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. . . fra redaksjonen· 

Så setter vi strek for 1988 - et stykke ut i -89, og kan se tilbake 
på et år som bragte mange nye opplysninger frem i dagen vedrørende 
hva som skjer bak kulissene . og som verdenspressen ofrer liten opp­
merksomhet. Jeg sikter da til Majestic-12 eller M~l-12, som vi har 
hatt en del omtale av , og som vakte berettiget oppsikt - spesielt 
innen verdens UFO-organisasjoner. 
Videre har vi brevet fra "Justice for Military Personnel" (J . M. P . ) . 
som bekrefter alle tidligere rykter om sløring av UFO-gåten . Den 
vil vel fortsette, da det er utenkelig at Reagan. på tampen av sin 
presidentperiode, vil utstede en eksekutiv ordre til oppklaring av 
UFO- komplekset. Da er det jo lettere å overlate det til Bush, men 
den karen har sikkert nok problemer av annet kaliber - noe som 
ihvertfall CIA bifaller . Så er alt ved det gamle? Vi v il følge ut­
viklingen fremover og komme tilbake i disse spalter når det fore­
ligger noe nytt i disse sakene . 
Det gir stikkord til det som er skrevet i nr . 3 om vårt tidsskrift . 
Mi nst to numre satser vi på å få ut i år. og jeg tror ikke det skal 
bli vanskelig å fylle sidene med aktuelt stoff. Noen lesere har 
sendt oss egenporoduserte artikler. som redaksjonskomiteen vil 
vurdere. 

Vi har nå ca. 520 medlemmer. og håper at dere alle vil stå på også 
i år. Det skulle være god grunn til det. Vi går interessante tider 
i møte! 

FINK 

Fra r edaks jonen ........ . 3 Letingen et t er E.T. forts ... 15 
Nye UFO- obs . o .a. nytt . . 4 UFO- teor ier . Bes øk fra .. . .... 18 
Bortførel ser ............ 6 Lysende gjenstander i ...... . 20 
De "mys tis ke" UFOene .. .. 12 Pressekl i pp . ...... • .. .. ...... 21 
UFOer over Polen ... . .... 13 Redaks j onelt ................. 29 
Baksideoms l ag ...... . . .. :Fra boken Conquest. av David Barker. 

KLI STREMERKER? 9 . 5 cm i diamet er . 
Ta kontakt med UFQ- RAMA Postboks 14 3133 DUKEN Tlf. 033- 86500 
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NYE 
OG 

UFO-OBSERVASJONER 
ANNET SMÅNYTT 

av Leif Davik 

Observasjoner - ' 

Det kan gå mange · år mellom hver 
gang v i ka n oppleve så få UFO ­
observasjoner som det ha r vært 
v inte r e n 1987-88 . 
I forbindelse med det stad i g 
påtrengende nattemø rkret utover 
hø stkveldene, forventer vi gjer ne 
en oppgang i antall observasjone r 
- de t være seg av både kjente og 
ukjente himmellegemer . Me n det 
h a r ikk e vær t s lik den n e v inte ­
r e n, som b lir no tert som e n av 
de s jeldne dersom vi blar i 
statistikker. Noen få obse rva­
sjoner kunne registreres i 
oktober, men så sa det s topp. 
November og desember bød rik ­
tignok på 4-5 observasjoner fra 
Hessda l en , men di sse var heller 
i kk e av de gode gamle . 
I januar ' 88 t rodde vi et øye ­
blik k at det s kull e blåse opp 
i g jen. Fra Oslo f ikk vi en 
rapport av 9 . j a nu a r, hvor en 
familie va r v itner til et 
siga r formet objekt , r e tt syd fo r 
Si n senkr ysset . Ob j ektet hadde et 
rødt ly s fora n og bak, og et 
g r ønt litt foran mi dten . Noe n 
for klar ing fa nt vi a ldri , selv 
om det i det ang i tte tidspunktet 
var tildel s stor flytrafikk. 
Dagen før denne he nde l sen b l e 
det observert et "dansende " l ys 
over e t kj øpesente r ved Østerås . 
(UFO på s hopp ingtur? ) 

Den 10. janua r ved 19 : 00-tide n 
ble det i Hessda l e n i a kt tatt e t 
f e n ome n som l yste og bl inket 
ve rre e nn ve rst. Mange av be ­
boe rne hadde sett l ysfe nomenet 
over Hammerkneppan . 
Nå s kulle det vise seg at fe no­
menet ikk e var av særlig mystisk 
a rt , og det hele ble oppkla r t 
som "s nøscootere på u l ovlig ferd 
i område t ". 

I de påfø l gende ukene s kj edde 
ikk e s tort av ny hetsverdi, før 
v i fik k e n telefon i s k beskjed 
fra det høye nord fø r s t i mars 
måned. Der hadde en dame visse­
lig set t et sekskantet UFO med 
røde og grønne l yspunkter. Hen­
del s e n innt raff ved Gjømme rvat n 
i Misvær. Det som gjør hendelsen 
sær l i g interessa n t e r at det 
også ble hørt e n bølgend e motor ­
lyd , og a t d e t både i september 
og oktober 1987 ble obse r vert et 
sekskantet UFO i henholdsv i s 
sør- og midt-Norge. 
Mange teorier er selvfølgelig 
også he r bl itt fremme t g jennom 
media , a l t fra jordskjel va kt i ­
v ite t og gasseksplosjoner til 
mi s t anke om et ny tt våpen over ­
våket av KGB-agenter . Vi har jo 
a ndr e mening e r om slike observa­
sjoner. 

Noen flere observasjone r e r ikke 
verd å nevne med småbok s t aver, 
ennå ihvertfall . Men vi s kal 
komme tilba ke til dem dersom det 
s ku l l e d ukke opp flere observa­
tøre r . 

Nytt fra jordskjelvstasjonen -

Som vi ha r berørt tidligere , har 
vi drevet med regi st rer inger av 
jordsk j e lva ktivitete n siden ok ­
tobe r 1983 . . I løpe t av 1985 ble 
stasjonen fl y tte t fr a He s s da l e n 
ti l Rogne s , og d e n ha r s i den 
tik ket og gåt t, j evnt og trutt . 
I mar s i år f i kk j eg glede n av å 
få oppl eve det "seismolog isk e 
Me kk a " i Bergen . Et t er å h a 
b li tt inv iter t, f l ø y jeg nedover 
til et t o-dag e rs besøk på Jord ·­
skjelvstasjon~n v e d Unive r s i­
t e tet . De r v a r d e t s å ma ng e 



instrumenter og annet teknisk 
snacks, at selv den mest inn­
vidde hadde problemer. Alt fra 
stabler med målestasjoner til 
nyutviklet målesonde beregnet 
til utplassering på Oseberg­
feltets havbunn. Det tok en tid 
før jeg fordøyde alle tekni ske 
ord og uttrykk som ble servert, 
selv om det også var saker man 
ikke forsto særlig mye av. 

Påfølgende dag ble jeg hentet av 
vår venn Havskov i tomasters 
motorseiler! Det blåste li ten 
kuling på Bergen havn, og turen 
over til Askøy gikk unna på 
rekordtid, selv om motoren ble 
avslått og seilene satt. Det 
gikk så sjøsprøyt sto rundt 
båten , og en utslitt UFO-forsker 
våknet til liv igjen. 
M.a.o., en fantastisk opplevelse 
for en som har stabbet i flere 
uker i gråstein i innlandet, og 
bare har fått oppleve sjøen en 
uke hver somme r. 
Jeg fikk anledning til å oppleve 
både seismologiske bølger og 
bølger i Bergenske farvann. Om 
det regnet? Javisst! 
Som om denne opplevelsen ikke 
var nok, hadde jeg med nytt 
datautstyr og en super-klokke 
hjemover. Tanken er at det med 
tiden skal overføres jordskjelv­
data over telefon, og dette 
utstyret er nå delvis montert. 
Superklokken, som er selvjus­
terende, skal senere få i opp­
gave å hele tiden passe på at 
seismografe n går riktig. Mye 
utstyr må til bare for å over­
våke "d e underjordiskes hammer­
slag", og dere som tror at vi 
UFO -loger bare går og glor på 
stjernehimmelen må nok tro om 
igjen. 

Som avslutning denne gang kan 
jeg meddele at det ble oss for­
talt at det er i USA det skjer! 
Siden november ifjor, nærmere 
bestemt den 11.11-87, er det 
blitt observert "haug evis" med 
UFO-er ved Golf Breeze i Florida. 
Også ved to andre steder skulle 
det være UFO - bølger på gang . 
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Der e som er interessert i eldre 
utga ver av "UFO" ta kontakt med: 
Finn Kalv i k UFO-NORGE 
Postboks 1155 5001 BERGEN 
Tlf. 05-28 Dl 26. 
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BORTFØRELSER 

En komparativ (sammenlignende) undersøkelse. 

av Thomas E. Bullard 

Dr. Bullard innehar en doktor­
grad i folklore fra Indiana 
University, hvor han skrev sin 
avhandling om UFO' er . Det føl­
gende bidraget, som er et sam­
mendrag av en undersøkelse 
gjort for the Fund for UFO 
Research, ble presentert på the 
Washington Symposium. Et mer 
omfattende sammendrag er til­
gjengelig fra the Fund . 

Den mest bemerkelsesverdige 
tingen ved UFO-bortførelser er 
at de i det hele tatt skjer. 
Det nest mest bemerkelsesver­
dige ved dem er at de skjer sA 
vidt ofte . Hvis Barney og Betty 
Hill-saken hadde forblitt 
enkeltstående ville den isolert 
sett ha fremstått som en ren 
merkverdighet, en tilfeldighet 
med beskjeden , hvi s noen, sam­
menheng med UFO- mysteriet som 
s!dant. Istedet har hundrev is 
av andre saker dukket opp og 
bidradd til den slutning at 
bortførelser faktisk er van­
lige, om enn ikke dagl igdagse . 
i tillegg til rapportenes 
iboende besynderli ghet er det 
mest iøynefa llende den informa­
sjonsmengde de inneholder. En 
bortførelse avslører mer om 
UFO'er enn tusen nattlige 
observasjoner. Kvalitativt og 
kvantitativt er bortførelsene 
det som best oppfyller hva J. 
Allen Hynek la i sin egen fr ase 
"an embarrasment of riches", 
som k an oversettes med "et 
plagsomt vell av uforklarlige 
data" . 

De fleste bortførelsesundersø­
kelser har vært konsentrert om 
dybdef orskning på individue ll e 
til feller. Takket være iveren 
til folk som Jerome Clark , Ann 
Druffel, Raymond Fowler, Budd 
Hopki ns , Leo Sprinkle og andre , 

har resu ltatet av deres under­
søkelser blitt til utsøkt 
detaljerte rapporter. Med s A 
mange rapporter tilgjengelig 
vil det ved en breddeundersø­
kelse i motsetn ing til dybde­
forskning være mulig A filtrere 
bort de spesielle sakene og å 
trekke holdbare slutninger om 
bortføringsfenomenet generelt. 

The Fund for UFO Research har 
sponset et prosjekt med dette 
for øye. Første skri tt var A 
katalogisere trykte rapp orter, 
som oftest fra bøker og ledende 
UFO-tidsskrifter . PA denne 
måten samlet jeg rundt 300 
ti lfeller og over 200 av dem 
var "sanne" bortførelser , der 
et vitne var fanget og midler­
tidig holdt i forvaring av 
til synelatende fremmede vesener 
ombord på en høyst uvanlig 
flygemaskin og underkastet 
medis inske undersøkelser av 
ymse slag. 

Neste skritt nødvend iggjør en 
sammenlignende analyse av disse 
tilfellene; Sti ll dem opp mot 
hverandre og se hvor de er 
sammenfallende og hvor de di­
vergerer, og resultatene vil 
vise hvor like bortførelses­
fenomenene virkelig er. Ingen 
som er kjent med bortførelser 
av dette slag vil bli overras­
ket over å høre at samstemmig­
hetene er mange , men bare fA 
kan ha tenkt seg hvor identiske 
bortførelsene viser seg A være . 
Et omriss av resultatene føl~er 
herved. Uvanlige elementer som 
markerer seg og som går igjen 
fra tilfelle til tilfelle kva­
lifiserer som signifikante kon­
stanter ~ bortførelsesfenome-

• net. 



FORMLIKHET 

Et slående, men sjelden vekt­
lagt karakteristikum ved bort­
føre lsesrapportene er hendel­
sesforløpet som utsp iller seg. 
Rapportene består av toppen 
åtte episoder : 1. Tilfangetag­
ning, 2 . Undersøkelse, 3. Kom­
munikasjon, 4 . Omvisning, 5. 
Utenomjord i sk reise, 6. Gud­
domsåpenbaring, teofani , 7. 
Tilbakekomst , 8. Etter spi ll . 
Ikke alle tilfellene rommer 
hver episode, og noen av dem er 
sogar ganske sjeldne, men de 
som finner sted, følger den 
oppsatte rekkefølgen med be­
merkelsesverdig konstans. Av 
193 tilfeller med to eller 
flere episoder viser 163 den 
"riktige" rekkefølgen. 

Strenge foranstaltninger mA 
ligge bak tildragelsene såv el i 
visse episoder s om i he le 
hendelsen . 

1. Tilfangetagning består av 
fire forskjellige faser : 1.1 
Påtrengenhet , hvor et UFO kom­
mer til syne o g plasserer seg 
nær vitnet , 1.2 Område av be­
synderlighet , hvor merkel ige 
ting skjer med den fysiske 
verden, 1 . 3 Tidsf orskyvning 
eller tidstap , i hvi lket vit ne t 
gjennomlever en slags sinns­
svekkelse, og 1.4 Tilveiebrin­
gelse, når vesenene tar vitnet 
i forvaring. Der t o eller flere 
av disse fasene f orekommer i en 
rapport . følger de denne sek­
vensen i 77% av tilfellene. 

1 . 4 Tilveiebringelsen i seg 
selv er sammensatt av flere 
underepisoder , med en rekke­
følge på åt te tilbakevendende 
hendelser : 1.4.1 En lysstråle 
kan treffe vi tnet , 1 .4.2 En 
ukjent kraf t k an virke med et 
fysisk drag på vitnet, 1.4.3 
Ukjente vesener kommer til 
syne , 1.4.4 en samtale følger. 
1.4 .5 Vesenene vil berolige 
eller på annen måte kontrollere 
vitnet, 1.4 . 6 for så å eskor­
tere personen til skipet , hvor 
han 1.4.7 svever ombord. 1.4.8 
Han kommer ombord med et øye-
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blikks hukommelsestap, eller 
"i nngangsamnesi ". Og igjen: I 
77% av tilfellene med to eller 
flere av disse hendelsene opp­
trer de i forventet rekkefølge. 

2 . Undedrsøkelsen deles opp i 
Atte klart atskilte gjøremål: 
2.1 Vesenene "klargjør" vitnet 
ved A kle av ham. vaske (des­
infisere?) ham og plassere ham 
på en undersøkelsesbenk . 2.2 SA 
går undersøkelsen over fra å 
være rutinemess ig til A anta en 
mer målrettet karakter, mens 
v esenene først underkaster vit­
net en manuell undersøkelse, 
tilsynelatende med vekt på 
registrering av de større ytre 
karakterist ika. 2.3 En sonde­
rende g jenstand, som et øye 
eller lys, passerer så over 
vi tnet , 2.4 etterfulgt av in­
strumentelle undersøkelser, som 
k an være rettet mot indre 
organer og fysiologiske funk­
sjoner . 2.5 Vesenene tar så 
hudprøver eller prøver av hår 
o g kroppsvæsker, 2.6 og en 
undersøkelse av kjønnsorganene 
følger. 2.7 Mot slutten av 
unde rsøkelsen viser vesenene 
interesse for det neur ologiske 
systemet , ofte ved å implantere 
en liten gjenstand i hjernen 
eller ryggmargen på vitnet. 

2.8 En adferdstest avslutter 
ofte undersøkelsen, muligens 
for A kontrollere at vitnet 
ikke er hemmet av implantatet. 
Hele 69% av tilfellene følger 
dette mønsteret . 

7. Tilbakekomstepisoden starter 
med 7.1 en avskjed med påføl­
gende omvendt tilfange ta­
gelsesprosedyre . 7.2 Vitnet 
forlater fartøyet og pAf øres 
7.3 "utgangsamnesi" mens vese­
nene bringer ham 7.4 svevende 
ut igjen . Etter at vitnet har 
sett fartøyet forsvinne, kommer 
han gradvis tilbake til virke­
ligeten ved å gjenoppta sine 
avbrutte gjøremål og ved at 
erindringen om bortførelsen 
fortar seg. De fire delene av 
denne episoden holder stikk i 
to tredele.rav tilfellene. 



Hva angår rekkefølgen av disse 
hendelsene, ser man at det 
skisserte mønsteret ikke er 
ufravikelig: En samtale kan gå 
forut for undersø~elsen eller 
prøvetagningen eller sonderin­
gen, uten at dette avviket inn­
virker på den egentlige hen­
delsen. Det passer i alle fall 
inn i helhetsbildet. Det faktum 
at vitne etter vitne fastholder 
en vilkårlig rekkefølge, anty­
der at selve hendelsen er 
strukturert slik . 

INNE-EPISODENE 

Inne-episodene er mindre van-
1 ige enn de nettopp beskrevne, 
og de mangler også en fastsatt 
indre rekkefølge . Den vanligste 
fortsettelsen til undersøkelsen 
er 3. kommunikasjon, en mer 
eller mindre formell periode 
med samtaler mellom vitnet og 
besetningen . Det karakteristi­
ske ved kommunikasjonen kommer 
til uttrykk via fire vinklin­
ger: 3.1 Vesenene kan forhøre 
vitnet om ting som interesserer 
dem. 3.2 Fork laringer på hvor 
vesenene kommer fra og hvorfor 
de er på Jorden er vanlig. 3.3 
De kan komme med anmodninger 
til vitnet, ofte om å glemme 
hendelsen, men av og til om å 
lære seg selv noe, eller om A 
forbedre seg på et område, 
eller om A skaffe den informa­
sjoner en gang i fremtiden . 3 . 4 
Advarsler om at visse menneske­
lige gjøremål er farlige og 
profetier om kommende hendelser 
er også vanlige. Profetiene 
forutsier vanligvis kommende 
ulykker og selv apokalyptiske 
omveltninger på Jorden, til-
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stander de fremmede eller et 
forhåndsinformert vitne vil 
kunne minske omfanget av. 

En håndfull tilfeller omfatter 
3 . en rundtur i fartøyet, til­
synelatende som en høflighets­
gest mot vitnet . Omvisningen 
kan inkludere et gløtt inn i 
maskinrommet, hvor mange vitner 
rapporterer A ha sett krystal-
1 inske kuler festet til en 
slags rotor . 

Nå følger kanskje den mest bi­
sarre episoden av alle. 5. Den 
utenomordiske reisen. Vitnet 
plasseres i en kroppskonturert 
stol eller på annen betryggende 
måte før turen begynner, og 
nesten i samme øyeblikk ankom­
mer skipet bestemmelsesstedet. 
A kalle dette stedet en annen 
planet kan være feilaktig, 
fordi stedet ofte synes A være 
underjordisk eller undersjøisk . 
Det ligner huler og er forsynt 
med en lysende, men solløs 
himmel og en uklar horisont. 
Vitnet ser ofte en myldrende by 
og mangt som taler for en 
ukjent sivilisasjon, men gold­
het preger de fysiske omgive l­
ser . Enten er landskapet ørken­
aktig eller øde, eller himmel­
hvelvingen er mørk og vegeta­
sjonen har et sykelig utseende. 
De eneste fruktbare scenene ser 
man i underjordiske omgivelser. 
S like inntrykk går igjen med 
nesten ufravikelig overensstem­
melse . 

Sjeldnest blant episodene er 6. 
Teofanien , der vitnene møter et 
guddommelig vesen eller ser 
noen vesenene synes A anse hel­
lig. Betty Andreassons møter 
med et åndevesen hun oppfattet 
som Gud er de vanligste eksemp­
lene på slike opplevelser. 

Etter at vitnet 7, kommer til­
bake behøver hans bortførelses­
opplevelse slett ikke A være 
over . Følgene av den kan plage 
ham i ukevis, kanskje Ar! 

8 . Etterspill av noe slag kom­
mer ofte etter en bortførelse, 
og skjønt ukarakteristisk, kan 
denne episoden bestå av dis-



tinkte etterreaksjoner . De kan 
sette inn straks, etter noen 
tid eller på lang sikt . De øye­
blikkelige etterreaksjonene er 
for det meste av fysisk art og 
omfatter øyeirritasjoner , sol­
brenthet, gastrointestinale 
lidelser og rifter eller stikk­
sår i huden. 
Psykiske reaksjoner setter inn 
en uke eller to senere , når de 
fysisks skadene leges. Vitnet 
kan plages av mareritt eller 
engstelse som en følge av at 
delvis erindring om en uvanlig 
og fryktinngytende opplevelse 
vender tilbake til bevissthet­
en. Senvirkningene kan gi seg 
utslag i personlighetsspalt­
ning, til det bedre eller til 
det verre . 
Nye interesser og en lengsel 
etter kunnskap kan fenge vit­
nene, ekstrasensoriske evner 
kan uvikle seg , og vitnet kan 
bli et mer følsomt og humant 
menneske. I andre tilfeller kan 
vitnet forandre seg fra å være 
stø til å bli så upålitelig at 
hele personligheten slår sprek­
ker. 

Paranormale opplevelser med 
Men-in-Black, apparisjoner og 
poltergeistaktige fenomener kan 
oppstå. Den vanligste etter­
effekten er nye · møter med de 
fremmede. En bortførelse leder 
noen ganger til en annen, og 
noen få vitner har rapportert 
om bortførelser , UFO-iakttagel­
ser og møter med de ukjente 
vesenene resten av livet. 
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FARTØY, MANNSKAP OG REAKSJONER 

Samstemmigheten i bortførelses­
rapportene er ikke begrenset 
til bare å angå form og innhold 
i episodene. Fartøyet er skive­
formet i 136 av 162 tilfeller. 
I noen tilfeller er skiven 
tykk , i andre tynn. Noen ganger 
avviker den i formen med en 
kuppel eller utstikkere, og 
størrelsen avviker så mye at 
vitnene sammenligner fartøyet 
med alt fra en liten bil til en 
fotballbane. Fartøyene er der­
for ikke av identisk utseende. 
Noen sigar- og andre former 
blander seg også inn i det 
vanlige skivemønsteret . 

Ombord befinner v itnet seg van­
ligvis i et sirkelrundt rom med 
kuppel og uten skarpe hjørner. 
Belysningen er ensartet og jevn 
uten synlig lyskilde, atmosfæ­
ren er vanligvis kjølig og klam 
og luften vanskelig å puste i . 
Den virker tung eller, mindre 
vanlig, direkte usunn. 

Mannskapet kan være menneske-
1 ige av utseende, humanoide 
elle~ monstruøse . Humanoider 
utgjør to tredeler av de 203 
tilfellene der vitnene har 
beskrevet vesenene , mens 
mennesker var involvert i 52 
tilfeller. Den gjengse humanoid 
er av liten til gjennomsnitts 
høyde, har et stort, rundt hode 
og enorme, manende øyne. Nesen 
og ørene er små, nesten rudi­
mentære , mens munnen ikke er 
mer enn het ·hull eller en 
spalte. Intet hår gror på den 
askegrå huden , og vesenene er 
kledd i stram, heldekkende 
uniform . 



Noen hint om personlighet og 
interesseområde hos vesenene 
kan også leses ut fra bortfø­
re lsesrapportene : De fleste 
mannskap har en leder som står 
for kommuniseringen med vit­
nene. De anvender telepati når 
de henvender seg til vitnene, 
men benytter verbal rask 
mumling seg imellom. Vesenene 
er høflige i henvendelser og 
oppførsel, men deres høflighet 
viser seg ofte å være falsk , en 
fasade for letter~ å manipulere 
vitnet til samarbeid. Faktisk 
virker vesenene kalde, klini ske 
og fjerne, likegyldige og kan­
skje uforstående til menneske­
lig smerte og frykt. En følelse 
de gir uttrykk for er forbau­
selse, om en skal dømme ut fra 
begeistringen de har vist ved 
slike oppdagelser som løstenner 
og operasjonsarr. Unnvikenhet 
preger mye av vesenenes be­
handling av de bortførte. Det 
virker som om de motsetter seg 
at et vitne betrakter dem , og 
påvirker vitnet til å se en 
annen vei eller lukke øynene 
under frihetsberøvelsen. Når 
vitnet spør dem om noe, avstår 
de enten fra å svare eller 
desinformerer bevisst . 

De kan også gi absurde svar som 
i øyeblikket tilfredsstiller 
vitnet, men som egentlig ikke 
avslører noe. Etterpå gjør 
virkningen av tidsforskyvningen 
at vitnet ikke engang husker 
bortførel sen. 
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Følelser synes å være av spe­
siell interesse for vesenene. 
De kan inngående forhøre et 
vitne om denne menneskelige 
egenskapen og også om indivi­
dual i tet og mennesker evne til 
å handle, fungere og stå fram 
på egen hånd. Tidsbegrepet og 
elde er fullstendige mysterier 
for vesenene. Deres interesse 
for forplantning kommer klart 
fram i løpet av undersøkelsen, 
og andre indikasj oner styrker 
inntrykket av at forp lantning 
og fruktbarhet opptar en sent­
ral plass i vesenenes anlig­
gende . I kommuniseringen kan de 
gi klart uttrykk for at de har 
vansker med forplantningen, 
ønsker å revitalisere sin rase 
ved å krysses med mennesker, 
eller at de kommer fra en 
døende og ufruktbar planet. 
Iakttakelser av deres påståtte 
hjemsted bekrefter slike inn­
rømmelser. En preferanse for 
yngre fanger slår en i en 
sammenligning av alderen til de 
bortføre. Vesenene avviste et 
vitne som for gammel og et 
annet p.g.a. utført sterilise­
ring. Slike avgj ørelser er 
forståelig hvis det er frukt ­
barhetsinteresser som motiverer 
dem. Prøvetagningene, undersøk­
elser av vitnenes genitalia og 
omfanget av bortførelsespro­
grammet antyder vesener i al­
vorlige biologiske vansker , som 
utnytter mennesker i et for­
tvilet forsøk på å overleve . 

En d e l merkelige . fenomener 
knytter seg til bortførelsene, 
og disse virkningene kan samles 
under rubrikken "effekter". 
Somme påvirker den fysiske ver­
den og andre sinnet. Fysiske 
effekter omfatter en fullsten­
dig stillhet som råder over 
bortføringsstedet samt virknin­
ger på motorkjøretøyer. Dette 
siste kan være av den k j ente 
elektromagnetiske effekten som 
er sA vanlig i UFO-rapporter, 
mens et anne t utslag er en 
tilsynelatende ytre kontroll ­
overtakelse av kjøretøyet . 

Den best kj e nte si nnspåvirkning 
er tidsforskyvningen eller 



tidstapet, et tomrom i vitnets 
erindring fra bortførelsestids­
rommet. Dette fenomenet viser 
seg i 164 tilfeller, mens andre 
former for sinnspåvirkning, som 
bevisstløshet eller letargi , 
rager enda høyere. Vitnet kan 
oppføre seg unormalt under 
påvirkning av de fremmede, for 
disse synes å ha forskjellige 
måter å beherske sinnet på som 
gir beroligelse og smertefrihet 
og leder til ettergivenhet f or 
deres ønsker . 

Andre effekter befinner seg i 
tåkelandet mellom det fysikske 
og det psykiske. Vitner svever 
ombord i farkosten, men trosser 
de virkelig tyngdekraften, el­
ler bare tror de at de svever? 
Indikasjoner peker i begge 
retninger. Tilfeller der vitnet 
spøkelsesaktig har passert 
gjennom en tilsynelatende fast 
vegg eller inngis en følelse av 
total isolasjon selv om bort­
føringen finner sted i et be­
bygd område, dog uten at noen 
reagerer på det, reiser lig­
nende spørsmål. 

HVA BETYR SA DETTE? 

Komparativ analyse av bortfø­
re lsesrapporter utgjør et hav 
av data, men strekker bare til 
en vannpytt av slutninger .. . 
Den innerste årsak til bortfø­
relser faller utenom r ammene 
for denne undersøkelsen, fordi 
hoveds ake n ikke var hver en­
kelts opplevelse i seg selv, 
men bortførelsesrapportene . 
Alle sannheter i undersøkelsen 
er sannheter ut fra det ned­
tegnede og ikke nødvendigvis 
sannheter om fenomenene det 
hele bas erer seg på . Dette 
litterære eventyrland omfatter 
ikke noe n vurdering av vitnet, 
hans oppriktighet og følelses­
mess i ge involver ing, heller 
ikke fysiske gjenværende spor 
etter opplevelsen. Likheter i 
form og innho ld er viktig å 
kjenne til, men avgj ørende svar 
krever håndgripe lig bevis for A 
overbygge kløfte n me llom r ap­
port og v irk e lighet. 
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Tre muligheter kan dekke lik­
hetene mellom bortførelses­
rapportene : 1. Rapportene er 
like fordi forskjellige men­
nesker deler samme type objek­
tive erfaring. 2. Rapport ene er 
like fordi f orskj el l ige men­
nesker deler s amme type sub­
jektive erfaring . Denne mulig­
heten forutsetter et slags 
oversanselig psykisk fenomen 
som genererer sinnsbildene og 
følelsen av å bli bortført. 3 . 
Rapportene er like fordi for­
skjellige mennesker deler den 
samme fortellertradisjon. 
Fortellere n gj entar i s å fall 
bare form og innhold i histo­
rier hørt fra andre f ortellere, 
eller kanskje mer sannsynlig, 
en bredt publisert rapport 
påvirker mottakeligheten og 
beskrivelsene fra senere 
vitner , s om f ortegner deres 
e gen opplevelse og lar den 
overensstemme me d deres egne 
forventninger. 
Det finnes gode argumenter i 
favør av hver forklaring ut fra 
innholdet i denne undersøkel­
sen . 

Om nå denne undersøkel s e n e n 
gang for alle i kke kan stad­
feste hva bortf ørelsene i nne ­
bærer , vise r a rbe i de t me d de n 
e n ting som kl art e r h evet over 
tvil ; Bortførelsesrapportene 
som et hele viser langt flere 
likheter enn hva tilfeldighet­
er , en o g annen spøk eller ren 
fant asi i seg selv kan f orkla­
re . Samstemmighete n i f orm og 
innho ld ned til et f lerta ll av 
små detal jer viser at bort fø­
relsene u tgj ør et samme nhe n­
gende fenomen . hva nå den 
innerste årsak enn måtte være . 
Enhver skept i ker s om avfei er 
dette faktum f orl iter s eg på 
egen øns kete nkn i ng s nar ere e nn 
bevi s til s t øtte for si n på­
s tand . 

Ov e r s. : J. W. Danielsson 
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DE .. MYST·ISKE .. 

av Knut Aasheim 

Hans Kr . Moe har i UFO nr. 1 en 
artikkel med tittelen "UFO og 
det mystiske". En sammenfatning 
av Moes synspunkter her må bli 
at han mener "den seriøse UFO­
f orskning ikke må, hva han 
kaller prostituere seg ved å 
falle for fristelsen til å sko 
seg på de tilsynelatende mys­
tiske og spekulative sider av 
fenomenet" . 
Vel, det er jo en bredside, men 
bommer på målet. Vi må ha klart 
for oss at tross alt foregår 
det UFO-forskning basert på 
hevdvunnet vitenskapelig grunn­
lag . Men der er langt mellom 
forskerne og de nyter ingen 
oppmerksomhet hverken i viten­
skapelige eller andre media. La 
det også være klinkende klart 
at militære og visse sivile 
myndigheter i de aller fleste 
land i den vestlige verden vet 
at UFO, eller her rettere, rom­
skip med opprinnelse utenfor 
vår planet, eksisterer! Men de 
ønsker ikke dette faktum gjort 
kjent av forskjel lige grunner. 
Vitenskapsmenn som i nteresserer 
seg for UFO faller, et ter myn­
digdighetenes syn, i 3 grupper; 
1 . De som lite vet og er "ufar­
lige". 2. De som har funnet ut 
noe vesentlig og som kan over­
tales til samarbeid og taushet. 
3. De som har funnet ut noe 
vesentlig og som ikke vil "sam­
arbe ide". De i denne siste 
kategori blir enten tvunget ti l 
taushet med økonomiske og/eller 
jobbmessige midler, eller også 
likvidert . Dette siste skjedde 
i USA med prof . Jessup og prof. 
James McDonald . Men det er 
flere. UFO er en meget viktig 
sak, også for myndighetene. Vi 
må ikke være s A naive å tro at 
ikke folk kan bl i ryddet av 
veien også i denne s amme nheng . 

UFO' ENE 

Hva de mer amatørmessige UFO­
forskere angår, som enten er 
knyttet til foreninger eller 
arbeider alene , gjelder at en 
del har kommet fram til resul­
tater av betydning og endog 
fått disse publisert. Men gjen­
nomslagskraften har vært be­
skjeden. 
Moe hevder at "trang til det 
mystiske bør tilfredsstilles på 
andre måter enn ved å bringe 
denne mystikken inn i UFO ' logi ­
en". La meg først minne om at 
mystikk - det mystiske, har med 
det som er underlig, uforklar­
lig , hemmelighetsfullt og dun­
kelt A gjøre. Saken er jo at 
der observeres og oppleves 
mange ting av såkalt mystisk 
art i forbindelse med UFO­
opp leve l ser. Det er derfor 
direkte feil A si at s like 
elementer bringes inn i UFO­
logien av folk som har trang 
ti l mystikk . Disse "elementer" 
er kun mystiske fordi, eller så 
lenge som vi ikke forstår hva 
de er eller hvordan de funge­
rer. Moe ber oss være seriøse, 
og da må jeg spørre: Ville det 
ikke være useriøst ikke å ta 
med disse "mystiske" elementene 
i undersøkelsene, studiene og 
forskningen, når vi erfarer at 
de er en del av UFO- fenomenolo­
gien? 
Det er naturligvis et faktum at 
våre (menneskenes) studier av 
det psykiske , for ikke å si det 
para- psykiske ennå befinner seg 
på. "barnestadiet" . Derfor vir­
ker mange fenomener forbundet 
med UFO' er net topp uforklar­
lige. 

forts . s ide 1 4 



UFO'S 
INNTIL 

OVER 
1947 

av Bronislaw Rzepecki 

I flere tidligere artikler har 
forfatteren skrevet en del om 
polske UFO-organisasjoner, og om 
noen observasjoner fra de siste 
20 år. Dette har vært UFO-rap­
porter som er opptatt og under­
søkt av organisasjonene "Space 
Contacts Club", "Va rsovian UFO 
Research Society", "UFO Video" 
og "UFO Research Group". (Disse 
artiklene er ikke publisert i 
Norge, men en er under over­
settelse og kommer i neste 
"UFO".) 

Denne artikkelen berører noen 
polske UFO-observasjoner som ble 
gjort før "historisk UFO-peri­
ode", eller m.a.o. inntil 24. 
juni 1947. 

Det er vanskelig å si hvilken 
UFO-observasjon som er den 
eldste. Ser en på gamle ned­
tegnelser, finner vi noen ganger 
merkelige opplysninger som kunne 
tyde på UFO-observasjoner, men 
vi har ingen bevis som støtter 
denne teoriet. 

I 1557 ble det observert "grønne 
og røde soler". Den 22. juni 1577 
ble en kvinne "kidnappet" av en 
blanding av "regn og torden". 
Kvinnen forsvant sporløst, men 
kom tilbake igjen siste dag i 
måneden også da blandt "regn 
og torden". Det finnes ingen 
opplysninger om hv'a som skjedde 
med kvinnen i løpet av de 8 døg­
nene hun var kidnappet. 

19. oktober 1588 ble det obser­
vert "stor lysstyrke og frykte­
lig glitter" på himmelen. To 
dager senere, ved ett-tiden på 
natten, ble det observert "bren­
nende blodrøde bål" på nattehim­
melen. Dette vedvarte flere timer 
og ble sett av mange mennesker. 
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POLEN-

I en av de siste dagene i juli 
1590 ble det sett en stor s tj e rne 
på høylys dag. Og den 7. august 
ble det observert e n "fryktelig 
lysstyrke" på himmelen. Dette 
fenomenet gjentok seg to ganger 
i september samme år, de retter 
den 17. oktober 1 59 1, 31. mai 
1592, 13. september 1592 og 29. 
oktober 1593. 
Fra 1700-tallet finnes tr e lik­
nende nedtegnelser, og to fra 
1800-tallet. 

Under 1. verdenskrig nøyaktig 
tidsangivelse vites ikke du k­
ket et purpurfarget lys opp i 
nærheten av noen smågutter under 
lek ved byen Blachownia, nær 
Czestochowa. Etter kort tid ble 
lyset blåaktig, og da det fløy 
opp bak noen trær, kunne barna 
se at det var e t rundt objekt, 
og dessuten kunne de høre en 
hvislende lyd. Det fløy i høy 
fart og forsvant bak et skogbe­
vokst område en halv kilometer 
borte. 

Guttene løp mot "landingss t edet ", 
og der fant de underlige klumper 
av ukjent art, sto re som men ­
neskeben. Substansen va r gele­
aktig, kl·ebrig å berøre , lukt-



fri og glødende me d grønt, fos ­
foraktig lys. Substansen ble 
etter hvert mindre, helt til den 
~orsvant etter en time s t i d . 
Denne beskrivelsen likner på de 
såkalte "eng l ehår ", som er om­
talt i forbindel se med andr e 
observasjone r. 

Observasjoner fra 
2. verdenskrig -

I begy nnelse n av juli 1944, om­
lag kl. 1 5 : 30 , oppdaget Ad am 
Blazej i Czestochowa et sterkt, 
hvitt l yss kinn over noen hus . 
Det konturløse lyse t steg i 
trappe trinnbevegelse. Etter en 
tid stanset det i oml ag 5 mi ­
nutter , fø r de t beveget seg 
vider e , men denne gang e n i jevn 
bane . 

I første halvdel av august '44, 
klokken 11:00, så Zenon Sergisz 
i Warzawa et tysk bombefly som 
sa kte fløy over himmelen. Bak 
f l ye t va r det tr e l yspunkter , 
som e tte r e n stund begynte å be­
veg e seg nedover i forhold til 
flyet . Kort t i d etter korn de 
bort bak noen hus, men d u kket 
fram igjen senere i nordlig 
retning. De f l øy hele tiden i 
fo rmasjon - to foran og en bak , 
midt mellom de to. Deretter for ­
svant de ut av syne . Sene r e g j en­
t ok de t samme seg , og v itnet 
trodde at d e t var e t nyt t t y s k 
våpen . 

Høsten 1944 bl e e n gruppe tyske 
soldater alarmert da e t objekt 
bevege t seg i e n høyde a v oml ag 
15000 meter. De t senke t et t er 
hvert høyde n t il omlag 8000 me ­
t e r, og sol date n e begynte å skyte 
mot objekte t med a n t iluf t ve rn­
art ille r i. Dette syn t es i k ke å 
virke inn på objektet, som f l øy 
v i dere inntil omlag 2000 me t ers 
høyde, før de t s nudde og for ­
svant i ca . 5 000 krn/t . Det er 
i kke kjent hvilke n d e l av Polen 
dette s kjedde . 

oversatt av Leif Havik 
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Farts. fra side 1 2 

Alt tyder på at de besøkende 
fra rommet er oss overlegne pA 
alle måter, og dette er svært 
vanskelig å svelge for en 
sivilisasjon s om tror seg å 
være "skapningens herrer". 
Hvilken naiv arroganse vi ut­
viser ved å innbille oss at vi 
er de eneste intelligente(? ) 
vesener i universet! 

Hva angår Moes påstand om å sko 
seg på det mystiske, som han 
feilaktig ogs å kaller spekula­
tive, så er realiteten at det 
er, og har alltid vært, svært 
vanskelig å oppnå økonomisk 
eller annen gevinst på UFO­
fenomenene. Tvert om er listen 
lang over dem som har fått navn 
og økonomi ødelagt på grunn av 
sin befatning med UFO-fenome­
nene. 
Om nå en person har UFO-opp-
1 eve lser av slik personlig og 
alvorlig karakter at han eller 
hun skriver en bok om dette og 
b oken faktisk selger, er det så 
spekulativt? Overhode ikke , men 
jeg vil påstå at beskyldningene 
om å være s pekulativ er omtrent 
omvendt proposjonale med mys­
tiske innslag i boken. Vi har 
en inngrodd egenskap , dessver­
re, som gjør at vi vil a ngripe 
det vi ikke forstår . Er det 
frykt som gjør seg gjeldende? 

Vitenskap er i essensen s øken 
etter sannhet. Det er en sann­
h e t at vår planet blir besøkt, 
f o r ikke å si overvåket. Men er 
vi modige nok til å se denne 
sannhet i øynene? Konsekvensene 
er overveldende , og derf or 
stikker mange h odet i sanden . 
Men UFO'ene forsvinner ikke av 
den grunn. Kans kje er det i dag 
bare sti ll e før s tormen? 

Til slutt vil j eg slutte meg 
til astronomen Fred Hoyles syn 
om at det er overveiende sann­
s y nlig at alt liv på Jorden har 
sin opprinne lse utenfra, men av 
en eller annen grunn har vi 
ennå ikke fått vårt nummer inn 
i den "galakt iske telefonkata­
logen"! 
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LETINGEN ETTER 
FORTSETTER 

E.T. 

Søk etter radiosignaler fra 
utenomjordiske intelligenser , 
forkortet SETI , fortsetter pA 
mange hold. Stadig flere SETI­
forskere er enige: Letingen mA 
forseres fordi forstyrrelser 
fra jordiske og satel i ttbaserte 
radi okilde r blir stadig kraf­
tigere . 
Dette ble konstatert pA den 
siste kongressen til Interna­
tional Astronomical Union , IAU, 
som fant sted i Ungarn i slut­
ten av juni. 

Mange av del t akerne k om fr a USA 
(Sovj e t har sine e g ne SETI­
prosjekter). Her følger tre 
eksempler pA SETI-prosjekter i 
USA for tiden: 

1) Projec t META , e n f orkortel se 
for Megachannel Extra Ter rest­
rial Assay. De tte e r den store 
romorgan isasjone n Pl a ne t ary So­
cietys satsn i ng , f inansiert 

blant annet ved en donasjon av 
filmskaperen Stev en Spielberg. 
Planetary Society begynte alle­
rede tidlig i 80-Arene med et 
mindre SETI-prosjekt, project 
Sentinel, som lyttet pA det i 
denne sammenheng sA magiske 21 -
cm-bAndet. Ev entuelle utenom­
jordiske signaler kan imidler­
tid slumpe seg til A forvrenges 
av den sAkalte dopplereffekten 
som manifesteres ved høye has­
tigheter - og det meste i uni ­
verset er i bevegelse. 

Svaret ble META , s om ved h j elp 
av en avansert, hAndbygget 
computer-utrustning kan lytte 
pA 8 , 4 millioner forskjellige 
frekvenskanaler samtidig og 
filtrere ut kjente årsaker til 
f orvrengninger s om skyldes 
dopplereffekten , f . eks. vår 
egen planet . Radioteleskope t er 
d e t samme s om t idligere, Oak 
Ridge- observatoriets 84 fots 
antenne ved Harvard , Massachu­
setts . 

Under dr. Paul Hor owitz ' dyk­
tige ledelse (se tidligere 
artikkel) har prosjektet pAgAtt 
i d r øyt h a l v anne t Ar . Bl a nt 
alle signaler som til slutt h ar 
fått en nat urlig forklaring o g 
innordnes de tidligere nevnte 
radioforstyrrelsene ( "jor disk 
intelligens") er utr ustnings­
feil pA selv e anlegget (mangel 
pA jordisk intelligens . . . ) og 
van l ig bakgr unnsstøy. 

Ved en anledning b l e det regi ­
strert et signal som s att e far t 
pA adrenalinet og f a r ge t kin­
nene røde (se fi gur) . Det gjen­
t ok seg imi dl ert id a ldri , og 
sivi l i s as joner som øns ker A 
s øke kbnt ak t vil s e lvfø l ge l ig 
gj enta si t t anrop. Me n fakt um 



gjenstår: Ingen vet hva det 
var. Nå har META begynt søket 
på en annen, nærliggende bølge­
lengde i samme bånd. 

j .J 
Et utvalg av signaler fra META­
prosj ektet. I fig. 1 har man 
bevisst manipulert fram et sig­
nal som ser ut som de unatur-
1 ige signalene man leter etter . 

2) Project SERENDIP. Search for 
Extraterrestrial Radio Emission 
from Nearby Developed Intelli­
gent Populations. I dette pro­
sjektet har man benyttet en noe 
større antenne, 300- fots-disken 
i Greenbank, West Virgin i a. 
Opphavsmannen er Stuart BowYer 
og hans kolleger fra University 
of California og San Francisco 
State University. 
Selv om SERENDIP har fordelen 
av en større antenne, 1 ider 
prosjektet under ulempen med et 
såkalt "Piggyback-program". Det 
betyr at teleskopet brukes til 
sine vanlige radioastronomiske 
observasjoner, men at et data­
program samtidig overvåker om 
noe uvanlig dukker opp. Dette 
gjelder f.eks. signaler på 
smale bånd, som sjelden frem­
kommer av seg selv . 
Dette søket er altså begrenset 
til de områdene på himmelen 
astronomene til enhver tid 
observerer. SERENDIP har vært 
operativ i over 1000 timer og 
har på den tiden silt ut 22.000 
rariteter. Ved en granskning av 
di sse kunne man forklare samt-
1 ige som naturlige fluktuasj o­
ner - med unntak av 17. 

Nå har man til hensikt A anmode 
om egen disponibel tid ved 
teleskopet og foreta nye , ut­
førlige observasjoner i disse 
områdene og frekvensene. Man 
har 17 sjanser til en verdens­
sensasjon - og ihvertfa ll til 
uvanlige, as tronomi s k e o ppda­
ge l ser ! 
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I fig. 2 ses genuine META-data 
fra august 1986. Slike signaler 
dukker opp en gang iblant og 
stamner fra stabile frekvenser 
av jordisk opphav. 

3) Project Big Ear . Av alle de 
SETI-prosjekter som har sett 
dagens lys, må dette være et av 
de mest seiglivete. Det har til 
nå pågått i over 14 Ar , med be­
gynnelse den 7. desember 1973. 
Stedet er Ohio State University 
med den monstruøse antennen 
"Big Ear". 

Fig. 3 fra november 1986 har en 
mer utbredt frekvens og stamner 
fra en ustabilere sender. 

Den avviker fra radioparabolene 
ved ikke å være skålformet. I 
stedet består den av en gi ­
gantisk metallkonstruksjon, 
bortimot 100 meter lang, men 
som tross dette kan beveges opp 
og ned i takt med Jordens 
rotasjon. 

Far ti 1 "Big Ear " er Bob Dixon, 
en målbevisst SETI - f antast som 
har s l oss for s itt prosjekt mot 
de forskjelligste vanskelighet­
er, alt fra bristende kalkyler 
til nærliggende golfbaner som 
ville utvide til der anlegget 
står. Men støttet av entusias­
tiske venner og massemedia har 
han overvunnet alle . Nå går han 
kanskje lysere tider i møte . 
Se lveste NASA, s om til og fr a 
har s ine egne SETI-prosj ekt-



når Kongressen ikke har inn­
dradd bevilgningene - planleg­
ger nå A teste en ny analyzer 
der, som kan håndtere million­
vis kanaler samtidig. "Big Ear" 
klarer 3000 idag. NASA forbere­
der i disse dager et nytt ti­
årig SETI-prosjekt der "Big 
Ear" antakelig blir ett av 
teleskopene. 

Fig. 4, august 1986, viser føl­
gen av en feilende META-pro­
sessor som plutselig gikk amok. 

Bob Dixon har ikke oppfanget 
sine drømmers signal ennå, 
selvsagt, men selv "Big Ear" 
har sine oppskakende øyeblikk, 
der uforklarige signaler har 
dukket opp. En del forblir 
uoppklarte se lv idag, fordi de 
ikke har blitt gjentatt. 
Iblant møter han personer som 
undres hvorfor han ikke gir opp 
etter alle Ar ved sitt gamle 
teleskop. Kanskje utenomordiske 
ikke i det hele tatt kommunise­
rer med radiosignaler . men bru­
ker gravitasjonsbølger, over ­
lyshas tighets-tachyoner eller 
neutrinomodulasjoner el l er an­
net som vi fjøsnisser ennå ikke 
kjenner ti 1? 

I . I .J 
Fig. 5 viser avslutningsvis en 
ekte registrering fra 10. okto­
ber 1986 kl. 17:57 GMT. Den ser 
eksakt ut som i fig. 1. 
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Men Dixon har svar på rede 
hånd: "Tenk om Christopher 
Columbus, da han foreslo for 
sitt mannskap A foreta en 
ekspedisjon til Den Nye Verden, 
var blitt møtt med uinteresse 
fordi "hvorfor segle i disse 
gamle . lekke holkene, når vi 
allikevel om 450 Ar kan fraktes 
dit i jetfly?" ... ". 

Kontrollroumet til META p! Oak 
Ridge-observatoret. Til høyre 
p! bildet ser man de 144 pro­
sessorene som utgjør den 8,4 
millioners kanalmottakeren, og 
til venstre, supercomputeren. 

Dette er situasjonen i dag. 
Jakten på det første beviset på 
at vi ikke er alene fortsetter. 
Hvilke n som helst dag kan sen­
sasjonen være e t faktum. Noen 
me ner derfor at vitens kapsmenn 
allerede idag .må tenke på hva 
vi skal svare pA et budskap fra 
stjernene. Hvis vi venter til 
etter at E.T. har "ringt inn 
sin rikstelefonsamtale" er 
sjansene store for at det blir 
kaos. Politikere og alle a ndre 
i samf unne t vil di s kutere i d e t 
uendelige hvordan s varet s k a l 
utformes . Om svaret står kl art 
på for hånd, ville alt være så 
mye enklere nAr den dagen 
kommer - den som v i alle venter 
på. 

Skrevet av Hans Starlife i SAF 
BULLETIN vo l . 20 1988 nr . 1 

Overs .: j_ W. Danielsson 
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UFO-TEORIER 

Besøk fra roømet? 

av Kim Møller Hansen 

Den mest populære UFO-teorien 
er ekstraterrestrial-hypotesen 
(ETHJ, også kalt romskips­
hypotesen. Den har gjennom 
Arene vært gjenstand for en het 
debatt og har mange varianter : 

- UFO'ene er romskip fra andre 
deler av Universet. De er be­
mannet med astronauter, som 
besøkte Jorden i fortiden, hvor 
de ga opphav til legender om 
Gud, e ngler osv . Religionene 
oppsto rundt dem, og nA besøker 
"romgudene" oss igjen for A 
studere våre framskritt. 

- UFO'ene kommer fra en fremmed 
rase , som utforsker Jorden som 
et mulig nytt hjem, fordi deres 
eget hjem er i ferd med A bli 
ubeboelig, da deres sol er 
døende. De mangl e r ressurser 
osv. Hvis denne planeten er 
egnet til formålet, vil de 
overta den med eller uten vår 
tillatelse . 

- Jorden er satt i karantene og 
bevoktes av en gallaktisk po­
litistyrke, som skal s ikre at 
vi ikke bringer resten av sol ­
systemet i fare ved A bruke 
atomvåpen, eller våge oss 
lenger ut i rommet for A ut­
forske og erobre. Hvis vi 
overlever og for bedrer vAr 
moral , får vi kanskje lov til A 
bli medl em av d e nne klubbe n for 
eldre og mer ava nsert e s ivili ­
sasjoner . UFO- bes etningene for­
søker ved hjelp av utvalgte 
kontakter (f.eks. George 
Adamski) A v ise oss veien til 
et bedre liv. 
De t har tidligere funne t sted 
flere besøk. F.eks . pås tår t i l­
he ngerne av denne var i ante n a t 
Jesus k om fra Ve nus og Muhamme d 
f ra J up iter . 

- Mennesket ble satt pA Jorden 
av kolonister fra rommet, enten 
som en ren rase eller som en 
krysning med en innfødt ape. De 
fremmedes opprinnelige bosted 
ble ødelagt ved en katastrofe, 
men deres samfunn er omtalt i 
gamle bøker, kunstverker og 
lignende . Vi er under deres 
oppsyn, og behandles som om vi 
befant oss i en z oologisk have . 
Vi kan kun betrakte UFO'enes 
aktivitet. Vi forstår ikke hv a 
som ligger bak, like lite s om 
en frosk skjønner noe av våre 
aktiviteter. 

- UFO' ene er i v irkeligheten 
turister, som bes øker Jorden 
akkurat som vi besøker naturre­
servater og lignende . Deres 
oppførsel kan f orklare s som 
naturlig, ertelysten og av­
slappet, også når de forfølger 
biler og samler souvenirer fra 
jordbunnen. At de er svært 
oppt att av jordiske ting og 
sake r passer jo godt inn i en 
slik sammenheng . Tenk bare pA 
når vi reiser til Afrika. Vi 
reiser ikke d i t for å s e på 
fabrikker og kraftverk , men for 
å se leirhytter og oksekjerrer . 
UFO-bølgene (perioder med mange 
observasjoner) kan dermed tol­
kes s om en slags turistsesong. 
At de i kke kontaker oss kan 
s kyldes et forbud mot å innlate 
s e g med de innfødte. 

De tte er bare et lite utvalg av 
de mange versjoner som finnes 
av romskips-hypotesen. 

Spørsmålet om tid og rom -

De t s tør ste problemet ved 
romskips - hypotesen er tid og 



rom. Gjennomsnittsavstanden 
mellom de mer enn 100 milliar­
der stjerner i vå.r galakse, 
Melkeveien, er enorm, og rent 
tidsmessig ville disse store 
av standene bety at reisetiden 
ville bli fryktelig lang for 
ikke å. tale om økonomi og 
teknologi . 

Mange mennesker tror helt 
ukritisk på. romskipshypotesen . 
Det er ingen problemer med en 
slik tro nå.r man bare vet med 
seg selv at det dreier seg om 
tro og ikke kjensgjerninger. 
For pA tross av at det gjennom 
de siste 40 Ar er blitt under­
søkt tusenvis af UFO-rapporter , 
er det enda ikke funnet et 
eneste bevis pA at utenomjor­
diske besøker Jorden . 

Hva sier vitenskapen? 

De fleste vitenskapsmenn av ­
viser hypotesen . De kan godt 
akseptere at det er mulighet 
for liv andre steder i Melke­
veien . De kan også akseptere at 
slike sivilisasjoner kan være 
så. langt kommet i sin utvikling 
at de kan foreta romreiser . Men 
vitenskapen kan ikke akseptere 
at besøk fra rommet skal kunne 
finne sted i den størrelsesor­
den s om UFO-rapportene indi­
kerer. Det store antall UFO­
rapporter taler faktisk imot 
teorien! 

Hvis UFO-observasjoner ikke var 
så. vanlige (f.eks. en god rap­
port hvert tredje eller fjerde 
å.r ), ville vitenskapen kanskje 
ta hypotesen mer alvorlig. 
Interessant nok er dette stikk 
motsatt av hva mange UFO-til ­
hengere mener, da de ved hjelp 
av et stort antall rapporter 
prøver å. "bevise" romskips­
hypotesen. 

Julenissen i lyshastighet -

Det hardeste angrepet på. rom­
skips- hypotesen k ommer fra den 
ame rikanske vitenskapsmannen 
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Sannel ig i kk e l ett å fange i nn 
he l e j ul enissen på bildet s l ik 
en fart han har ' 

Carl Sagan. Han er astronom og 
exobiolog , dvs . en vitenskaps­
mann som søker etter bevis på. 
ikke-jordisk liv . 
Carl Sagan sier at det er meng­
den av rapporter som taler mot 
hypotesen om at vi få.r besøk av 
ikke-jordiske vesener. Han sam­
menligner romskips-hypotesen 
med troen på. julenissen . Hypo­
tesen om julenissen sier at han 
hvert å.r på. julekvelden besøker 
hundrevis millioner av hjem 
over hele verden . La oss nå. an­
ta at julenissen er fantastisk 
rask og bare bruker ett sekund 
på. hvert hjem. Likevel ville 
det ta ham tre å.r bare å. stille 
sekken med julegaver innenfor 
døren i hundre millioner hjem . 
Selv om reinsdyrene reiste med 
lysets hastighet ville altså. 
denne sesongjobben ta tre å.r og 
ikke bare noen timer på. jule­
kvelden! 

Dette er et eksempel på. hvordan 
man kan etterprøve en teori . 
Man undersøker selve hypotesen 
ved å. stille opp enkle antakel­
ser, og nå.r fram til et resul­
tat s om motsier hypotesen til 
de grader at det er innlysende 
at den ikke holder må.l . 

Tross mange motargumenter har 
romskipshypotesen en stor til­
trekningskraft og stadig mange 
tilhengere - og den kan stadig 
sette sinnene i kok . . .. 

Til norsk v / Per Ottesen 
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LYSENDE GJENSTANDER I BRETAGNE 
Merkelige ting viste seg på him­
melen over Ploermel (Bretagne i 
Frank r i k e) i s 1 utt en av j u 1 i og 
begynnelsen av august 1985. Uan­
sett holdning til UFO-spørsmå­
let, så er observasjonene 
utvilsomt meget 'pålitelige. 
Fenomenene ble observert gjen­
tagne ganger av gendarmer fra 
brigaden i Ploermel. Disse 
sendte en detaljert rapport til 
sine overordnede og til GEPAN 
(studiegruppe for uidentifiserte 
fenomener i rommet), som er et 
offisielt organ for Nasjonalt 
senter for romstudier (Cent re 
National d'Etudes Spatiales). 

Den viktigste observasjonen ble 
gjort natten til 24. juli kl. 
00:45 i landsbyen Hino, nord for 
Ploermel. En gendarm var sammen 
med en kamerat i ferd med å 
lukke en garasje da plutselig 
alt ble mørkt omkring dem. En 
total stillhet råder i området. 
Det er så mørkt at de må famle 
seg fram for å finne tilbake til 
bilen. Etter å ha satt på nær­
lysene oppdager de en lysende 
gjenstand ca. 200 m fra bilen i 
nordlig retning. "Den har en 
oval form som en tykk sigar 
eller en rugbyball og er ca. 30 
m lang". Gjenstanden utstråler 
et meget sterkt, melkehvitt lys. 
Et lys roterer rundt gjenstan­
den. Til venstre er det en ad­
skilt sylinder hvor lysintensi­
teten øker og minker regelmessig. 
Av og til er lyset helt blen­
dende. På høyre side beveger 
lysbunter som fra projektører 
seg over himmelen. Av og til 
"bråstopper" de. I noen minutter 
observerer vitnene dette synet 
før det blir borte bak trærne. 
Litt senere får de se det igjen, 
fra bilen. Gjenstanden befinner 
seg nå i østlig retning nær 
Campeneac. 

Andre vitner -

Etter at gendarmen har skilt lag 
med sin kamerat og er på vei 

tilbake til kasernen får han øye 
på en rund gjenstand på nord­
himmelen som minner om den han 
observerte ved Hino. Han vekker 
en kollega og en underoffiser. 
Klokken er nå ca. 02: 00. Fra en 
bil observerer de alle det samme 
fenomenet; De ser en lignende 
farkost som den som ble obser­
vert ved Hino, men nå befinner 
den seg over Campeneac. Samtidig 
er himmelen over Augan, mot syd, 
opplyst. De tre mennene konsta­
terer også en total stillhet i 
området. Verken hundeglam, sus 
fra trær eller fjern motordur 
kan høres. 
Deres beskrivelse av observasjo­
nen over Campeneac er ganske 
identisk med den gendarmen og 
hans kamerat ga av gjenstanden 
ved Hino. 
I begynnelsen av august gjør 
også andre gendarmer observa­
sjoner av merkelige fenomener. 
En lysende rakettformet gjen­
stand som beveger seg meget 
raskt over himmelen blir iakt­
tatt. 
Rundt 8. august observeres to 
lysende punkter. De beskriver en 
sikk-sakk-formet bane og eksplo­
derer i et fyrverker i i det de 
støter sammen. 

Alle observasjoner er gjort i 
nordlig retning fra kasernen, 
mellom midnatt og kl. 02:00. 
Vitnene bemerket· at man ikke 
kunne forveksle disse observa­
sjonene med andre fenomener på 
stjernehimmelen (meteoritter 
eller "stjerneskudd") som er 
tallrike på denne tid av året. 

St-Malo-Des-Trois-Fontaines -

Natten mellom 25. og 26. mai 
1985 ca. kl. 23:00 observerte 
fire personer lysstråler i for­
skjellige farger som "vandret" 
over himmelen. Av og til flammet 
de opp som blitz-lys. 

Forts. side 29 
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PRESSEKLIPP H rn 
Februar 

Flere UFO-historier , skriver 
"Fosna-Folket" den 11. -Det er 
ikke måte på hvor mange som har 
opplevd UFO-er i Bjugn og Ør­
land. Jeg har hatt utallige 
henvendelser etter at jeg for­
talte mine opplevelse i "Fosna­
Folket", forteller Tore Haugen. 

Sverre Jensen. en tidligere 
drosjesjåfør i Høybakken, er en 
av dem som har vært i nærkon­
takt med et uidentifisert 
flygende objekt. -Det var tid­
lig på 70-tallet at min datter 
og datterdatter var ute og 
spaserte ved Eidsvatnet. Det 
var en lys og vakker sommer­
kveld. Plutselig dukket det opp 
en flygende gjenstand som stan­
set over hodene deres. De ble 
selvfølgelig engstelige, og løp 
hjem så rask de kunne. De kom 
inn i stua, andpustne og bleke. 
Jeg løp ut med kikkerten øye­
blikkelig. Fremdele~ hang gjen­
standen der. Jeg antar den var 
10-12 meter fra bakken. Den var 
tallerkenformet , og det var 
glassruter på sidene . Da jeg 
hadde studert den en kort 
stund, forsvant den i uhyggelig 
fart over Håøya. 

I ettertid fortalte Øyvind Eide 
at han observerte gjenstanden 
da den kom mellom H!øya og 
Sandøya i Stjørnfjorden. Han 
var ute på fiske da dette 
skjedde. Også han forteller at 
gjenstanden kom i rasende fart, 
og forsvant bak Sandøya. Ingen 
av dem hørte noen lyd fra gjen­
standen . 
Sverre Jensen, som er utdannet 
flymekaniker, kjenner ikke til 
noen flygende gjenstand som kan 
bevege seg slik dette UFO - et 
gjorde. Jensen forteller også 
en historie som en kamerat av 
ham opplevde for omlag 20 år 
siden; 

-Det var drosjesjåfør Bekkavik 
fra Lysøysund som opplevde, og 
s iden fortalte denne historien. 
Han hadde vært på Ørland Føde­
stue med en gravid kvinne. Da 
han kom på returen oppdaget han 
noe merkelig som han stanset 
for a studere nærmere. Like ved 
Bjugn fabrikker hang et stort 
"skip" i luften. Bekkavik og 
passasjeren anslo skipet til a 
være nærmere 60 meter langt. 
Det var stort og avlangt . Under 
farkosten lyste det rødt i et 
avlangt vindu . 
De to mennene sto og betraktet 
"skipet" i flere minutter. før 
det dreide og satte avgårde i 
kollossal hastighet. Det for­
svant østover. Imidlertid kom 
det raskt tilbake og ble 
stående på nøyakt ig samme plass 
hvor de først hadde observert 
det. Denne gang sa de også 
diffuse lyse stråler ned på 
myra. Igjen gikk det bare få 
minutter til skipet dreide på 
nytt, og hastet avgårde. Denne 
gang fløy det mot Kopparen . 
Nesten fremme ved fjellet stan­
set det og steg rett til værs. 
Bekkavik f ortalte at det slo 
svære flammer ut bak gjenstan­
den da den steg. 
-Jeg har ikke grunn til a mis­
tro Bekkavik, da han fortalte 
den samme historien mange gan­
ger, og det var også en mann en 
kunne stole på, sier Sverre 
Jensen . 

Fra "Ve,terA~ 
Da Astrid Lauritzen fra Langmo 
gikk ut for a lufte hunden ons­
dag morgen fikk hun se noe hun 
aldri har opplevd maken til. En 
lysende, rød kule hang urørlig 
over hiorisonten mot sør-ves t. 
Større enn månen, og med et 



kraftig rødskjær var den synlig 
i vel 10 minutter før den løste 
seg opp og forsvant. Klokken 
var 06.05, og det var stjerne­
klart. det hadde savidt begynt 
a lysne over fjellene i øst . 
"En f j erdede 1 av ku 1 a var 
mørkere enn resten, og hele 
kula lyste etterhvert svakere . 
Den hang urørlig p& himmelen i 
10 minutter", forteller hun . 
Det var flere vitner til 
fenomenet, bl.a. sønnen. 

"Bermuda-triangelets hemmelig­
het" hete r en artikkel i "V I 
MENN" nr. 6 , og det er Richard 
Winer fra Fort Lauderdale 
F lorida som beretter. 
-Jeg har hatt opplevelser d e r 
ute som nesten har skremt 
vettet av meg'" I mane løse 
netter glir store, glødende 
farkoster omkring og venter pa 
sitt offer. Iblant løftes de 
mot skyene, iblant dykker de 
ned mot dypet, og e n natt holdt 
di sse fremmede vesenene p& a 
angripe meg pa baten min! 
Sterk apning a v denne forfatte ­
ren, som har skrevet to bøker 
om gatene i Bermuda- triangelet, 
og fremfor alt om de bisarre 
for s vinninge ne av fartøyer og 
fly . 

De n amerikanske kystvakten 
sier at 350-400 smabater, 150 
større fartøyer og nesten 100 
fly har forsvunnet sporløst med 
totalt ca . 2500 mennesker om­
bord i et omr&de mellom 
Bermuda-øyene, Mi ami i Flor ida 
og Bah amas. 

"Ingen natur 1 ig fork l ar i ng " , 
s i er "Ves ter a 1 e n " d e n 1 3 . om 
d e n lysende kula som As trid 
Laurit ze n o bservert e d e n 10 . 
f e bru ar om morgen e n . 
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Ved værvarslingen i Tromsø har 
man ingen sikker forklaring p& 
fenomenet. -Vi kan ikke gi noen 
bombe s ikre f orklari nger p& hva 
dette fenomenet var, sier 
statsmeterolog Bjørn Røsting. 

-Det kan ha vært en værbal­
long, men de n ville ikke ha 
vært større enn mane n . En annen 
forklaring kan være en rakett 
som er skutt opp for a under­
søke været. Disse rakettene 
slipper av og til ut stoffet 
barium, som blir l iggende i 
luften o g gir ut et rødt skjær. 
Ved Esrange rakettfel t i Kiruna 
har det ikke vært noe n oppsky­
tinger siden i fJor høst. Vær­
stasj o nen pa Andenes og For­
svarets tele- og datatjeneste i 
Bø har ikke observert dette 
fenome net, og disse stasjonene 
har ikke hatt oppe værballonger 
eller raketter i det siste. For 
øyeblikket er d e t lite som ty­
der pa at dette var noe natur-
1 ig fenomen. 

NTBs spesialtjenes te 16 . feb. 

"Land i ngsplass for UFO-er l 

Wisconsin" . 
En driftig UFO-troende i den 
amerikanske delstaten Wisconsin 
har s torslagne planer om a 
bygge en landingsplass for de 
uident i fiserte flygende objek­
t e ne fra verdensrommet. 
Prosjektet vil koste f l ere 
mil lioner dol l ar, og manne n 
appellerer til sine trosfeller 
over h e le verden om økonomisk 
støtte . Landingsp lasse n s kal 
være et fem kvadratkilometer 
stort betongdekke med fu ll 
f lypl ass belys ning og b emannet 
"tarn". F o.r s k e r e og UFO- troe nde 
s kal e tt e r planen holde vakt 
h e l e døgne t. 



-Vi tror at intelligente vese­
ner holder øye med oss. De ven­
ter at vi tar neste skritt og 
gir dem en slags invitasjon. 
Det er det vi nA skal gjøre, 
sier entusiasten Tom Weber . 
Innbyggerne i den lille byen 
Elmwood har angivelig sett 
UFO~ er 25-30 ganger de siste 
årene. og det har overbevist 
entreprenøren Weber og hans 
medtroende om at det er her 
landingsplassen mA anlegges. 

Ved 20 : 30-tiden tirsdag kveld 
hørte folk langs hele kysten 
fra Stadt til Karmøy et kraftig 
smell, melder "Firdaposten" den 
18/2. En mann i Rognaldsvåg 
meldte fra til lensmannen at 
han merket risting huset. I 
Selje fortalte en person at 
kjørlene i kjøkkenet klirret. 

Utover kvelden fikk Fjordane 
po 1 it ikammer melding om 1 ig-­
nende observasjoner langs kys­
ten fra Stadt til Sogn. OgsA i 
Nord-Hordland ble smellet hørt. 
Helt sør fra Skudesneshavn 
fikk Forsvarskommando Sør-
Norge spørsmål om de hadde noen 
forklaring pA smellet . Det 
hadde de ikke. Lensmannen i 
Flora kontaktet selv jord­
skjelvstasjonene pA Kjeller og 
i Bergen . Deres instrumenter 
registrerte intet . værvarslin­
gen visste ikke om tordenvær 
langs kysten. I Florø opplevde 
folk det som en kraftig eksplo­
sjon. Kan det ha vært et fly 
som gikk gjennom lydmuren? 
- Ikke fra det norske luftfor­
svare~ . Nato eller sivil fly ­
trafikk , sier informasjons­
offiser Jan Aarsheim i FO Sør­
Norge til "Firdaposten" . 
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Fremmed flyaktivitet i interna­
sjonalt farvann er heller ikke 
registrert pA norske radar­
skjermer . Sjøforsvaret har 
heller ikke laget noe smell. SA 
fAr vi bare slA oss til tAls 
med at det er mer mell om himmel 
og jord enn selv moderne for­
svarsteknologi kan fatte! 

-Javisst tror 
etter døden 

jeg pA et liv 
f 1 ere 1 i v f ak-

tisk. Det finnes masse dokumen­
terte eksempler på mennesker 
som har husket at de har levd 
før. Selv husker jeg bruddstyk­
ker som viser at jeg ihvertfall 
har hatt minst fire liv tid­
ligere . Sannheten er trolig at 
vi alle har hatt tusenvis av 
liv. 
Det er Thorbjørn Brastad 
fra foreningen VIDYA i Drammen 
som sier dette til "Fremtiden" 
den 18/2. 
Foreningen forsker i parapsyko­
logi og tverrvitenskapelige 
emner, også UFO. "Nær-døden­
opp leve lser" er et meget ak­
tuelt tema som når blir tatt 
opp i bøker, aviser og fjern­
syn. I dennne paneldebatten der 
flere fra vAr forening deltar, 
kommer vi inn på nær-døden­
opp leve lser. Den siste tiden 
har jo flere mennesker stAtt 
frem og fortalt hvordan det har 
vært A være nesten død. 

PA spørsmål om UFO-aktivitet, 
sier Brastad: -Folk gidder ikke 
lenger ringe avisene om sine 
UFO-observasjoner, men vi får 
beskjed. Og faktum er at det 
har vært usedvanlig mange UFO­
observasjoner Drammen-dis­
triktet siden jul. Forrige 
søndag ble for eksempel en 
kvinne som kjørte riksveien på 
Solbergmoen forfulgt av en 
flygende gjenstand. Hun hadde 
sine barn med i bilen, og alle 
syntes det var veldig morsomt. 
forteller Thorbjørn Brastad. 



Mars 

Torgeir Olsen lurer virke-
1 ig pA hva det var han sA over 
linken pA HAfjellet i 10- tiden 
torsdagskvelden , skriver "Frem­
over" den 12/3 . 
-Jeg hadde besøk av en kar, og 
vi ble begge stAende og se inn­
over mot linken .. jeg hentet 
frem nattkikkerten og hadde 
hele tiden meget godt utsyn fra 
min bolig i BjørkAsen . Og det 
jeg iakttok oppe i luften lig­
net ikke pA noe jeg har sett 
før. Det var et sterkt, blankt 
lys som først kom over himmelen 
fra en nordlig retning i svært 
lav høyde. SA stanset det 2-300 
meter fra selve linken pA HA­
fjel let og steg l itt opp. Sam­
tidig virket det som denne 
tingesten vendte l i tt pA seg, 
og at det pA den ene siden kom 
en slags lysende pigger til 
syne. Objektet kunne ogsA se ut 
til Aha en oval f orm. 

Olsen forteller at kula, eller 
hva det var, sto en fem minut­
ters tid før den plutselig fikk 
et veldig blAtt lys under seg . 
og dette lyset skar seg ned mot 
fjellet. SA sto saken i ro i 
halvannet minutt før den be­
gynte A dale ned, og under kom 
det frem blAtt lys som tildels 
gikk over i rødt . -PA dette 
tidspunktet begynte objektet A 
forsvinne for meg bak fjellet, 
men jeg sA lenge selve fargene. 
Olsen sier han vil tippe at det 
han sA hadde like stort omfang 
som skjermene som stAr montert 
pA linkmasten, men størrelses­
forhold er vanskelige A anslA . 
-Det som forundrer meg mest av 
alt , var det kollossalt sterke 
blank-lyset denne tingen ut­
strAlte. jeg kan ikke huske at 
jeg i hele mitt liv har sett et 
sA kraftig lys. En sterk lys­
kaster ville ikk e hatt ærend 
mot dette her. 
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Ikke hørte jeg noen lyd av det , 
til tross for at avstanden i 
luftlinje ikke er mer enn et 
par kilometer . Men da jeg sA 
det røde og blA lyset pA under­
siden, var det sA en skulle tro 
motorer startet opp, forteller 
Torgeir Olsen . Observasjonstid 
ca. 15 minutter . 

ffiomøboiø ~ubf ttff e 
"UFO over Vestnes ? " 
"Romsdals Budstikke" 
14/3. 

undrer 
seg den 

-Jeg satt og sA pA den mørke 
nattehimmelen i stjernekikkert 
søndag kveld, sier 12 Ar gam l e 
Espen Amundsen fra Vestnes pA 
trAden. -Da sA jeg plutselig et 
lysende punkt som sto helt 
stille over Ørskogfjellet. 
Punktet lyste i bAde rødt og 
grønt, og nA lurer jeg pA om 
noen kan forklare hva det var, 
sier Espen. 

To elever ved Breilia skole ob­
serverte torsdag et UFO over 
Baksalen , mellom Sukkertoppen 
og Salen, skriver "HAJA", Ham­
merfest den 18/3. 

Det som ble sett var et ganske 
stort lys pA himmelen som blin­
ket vekselvis fort og sakte. I 
ca . ett minutt sto lyset stille 
- deretter begynte det A bevege 
seg veldig sakte mot venstre. 
SA sto det stille igjen. De to 
elevene var innom Baksalen 
kiosk et par minutter , men da 
de kom ut igjen, var lyset 
borte . 



April 

Var det flere som s& det merke­
lige lysende fenomenet over 
Havsdalen 2 . p&skedag? spør 
"Hallingdølen" den 9/4. 
En dame bosatt p& Geilo stiller 
dette spørsm&let etter at hun 
og mannen i vel en time obser­
verte en sigarlignende. lysende 
gjenstand som flØY sakte over 
omr&det i Havsdalen. Gjenstan­
den lyste s& sterkt at den gav 
tydelig gjenskinn i snøen p& 
Havsdalshovda , forteller damen. 
-Jeg tok frem kikkerten. Da s& 
jeg helt tydelig den lysende 
farkosten med veldig skarpt, 
hvitt lys. I perioders& det ut 
som fenomenet dreide på seg og 
sendte lys i retning Geilo. 
Kvinnen forteller til s lutt at 
den lysende gjenstanden fløy i 
retning Hol, like over midnatt. 

. :· . . ·:· . . . 
freiiitiden 

Det er tretti minutter over 
midnatt. P& nat tehimmel e n over 
Drammensfjorde n flyr en lysende 
ku l e i sakte fart utover mot 
Svel vik. P& verandaen i Klippe­
ren 23 Nordbylla st&r to 
kvinner og en mann og s tirrer 
som fjetret p& det som flyr der 
o ppe. UFO? Alle tre har pleid & 
le av den slags - helt til man­
dag k veld, skriver "Fremtiden" 
den 13/4 . 
Hilde Simensen varp& besøk hos 
naboene Mette og Roy Hansen da 
det merke l ige fenome net &pe n­
barte seg der ute i natten. 
-Den s& ut som en ildkule. var 
oval og knallgul. nesten 
oransje. Ja, den var vel om­
trent flammefarget, og s & stor 
som solen er n&. Hilde peker p& 
v&rsolen som s kinner gavmildt 
ned p& d e n trivelige gaten, der 
s m&ungen e kose r seg som best de 
kan i sø l a. 
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-Det var noks& vemmelig, alts&. 
Først kom den bratt nedover. S& 
var det akkurat som om den 
stoppet opp litt , før de n fort ­
satte rett utover mot Svelvik . 
Vi hadde g&tt ut for & se p&, 
og kunne tydelig se den stoppe . 
Det var akkurat som om den var 
i ferd med & k omme ti lbake hit ­
over. men ble dratt u tover p& 
et slags vis . 
Nærmere fire minutter kunne de 
tre se fenomenet fly over 
fjorden . -Uff, det var ekkelt. 
sier Hilde, som innrømmer at 
hun i det øyeb l ikke t stod klar 
ti l & kaste seg inn veranda­
døren . -De t var akkurat som om 
det l& en t&kedis rundt kula, 
og at det var noe hvitt lys 
bak. Foran s& det ut som om det 
kom ut f l ammer. sier hun. Noe n 
lyd var det imidler tid ikke & 
høre . 

Klokken 01:50 natt til fredag 
fikk politiet i Egersund me l­
ding om at det var sett det 
innringeren hevdet var et UFO 
overe Frøytlog i Soknedal, nev­
ner "Dalane Tidende" den 25/4. 
i en kort notis . 
En pe rson, som ø nske t & være 
a no nym, opplyste at et lysende 
og lydløst flygende objekt 
hadde fulgt etter en bil . 
Politiet gav meldingen videre 
til Sola flyplass, men foretok 
seg ellers intet i sakens an­
l edning. 

"Aura Avis", Sunndalsøra. skri ­
ver den 26/4 at en av leserne 
har ringt i nn og fortalt om e n 
merke lig oppleve l se h un hadde 
natt til l ørdag den 23. 
Damen v&ket i tre-tiden om 
natten av en svak lyd og et 
lys. Hun stod opp og s& ut av 
vinduet. I retn i ng fra OpdØ l s & 
hun et s vakt. gulaktig lys som 
beveget seg innover mot Øra. 
Hun kunne ogs & h øre e n svak 
l yd. Hun la seg igj e n. me n stod 
o pp p& nytt da hun s& lyse t o g 



hørt e l yden igjen. De nne gangen 
beveget lyset seg i retning mo t 
Modalene . 
Damen avvis e r muligheten av at 
det kunne være et h el ikopter. 
Til det beveget lyset seg f or 
lavt over vannflate n , me ner 
hun . 

Mai 

Et sterkt , hittil uforklarlig 
lys over Kopparen natt til i 
g&r har ført til nye UFO­
spekulasjoner , skr iver "Melhus­
blade t " den 6 /5 . 
Troverdige personer har f ortalt 
bladet at de o bservert e et me­
ge t sterkt l y s over Koppar en 
fra ca. k l. 01:45 natt til 
o nsdag - og i nærmere e n time. 
Da fl øy lyset i nordlig retning 
og forsvant . 
"Fosna-Fo l ket " har ri ngt b&de 
Ørland aeroradio, t arnet p& 
flystasjonen og Televerket p& 
Opphaug, mE!n · ingen h ar kunnet 
g i noen forklaring pa lyset. 

JUNI 

Porsgrunn ble 
21:00 tirsdag 

en flyvende 
kan karak­

UFO, melder 

Fra Aallsgate i 
det litt før kl. 
kveld observert 
gjenstand som best 
terise res som et 
Varden den 2/ 6 . 
Kvinne n som s å dette objektet 
fra verandaen h jemme fort eller 
til Varde n at hun førs t trodde 
det var et helikopter. Gjen­
standen gikk i flyhøyde, men da 
den kom nærmere så d e n mer ut 
som en ballong. Ufork lar lig ble 
det hele da "ball o nge n" dreiet 
om s in egen akse og bl e f l at . 
Gj e ns tande n f løy t e mme li g 
raskt , men h e l t lydløst . Avi se n 
etter l yser f l ere vitner . 
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Underlig fl y observert over 
Volda melder avisen Møre den 
11/6. 
"Jeg fikk nesten s jokk da jeg 
så det spesie lle flyet passere 
over Voldsfjorden på ve i sør­
over på torsdag formiddag . 
Flyet så ut til å fly bakover i 
langt større fart enn Twin­
Otteren bruker, men etter nær­
mere ettersyn så jeg at det v ar 
et spesielt fly s om var ute og 
fløy. Hovedvingen v ar bak pa 
flyet, mens styrevingene var 
fremme. Det lignet en dragrace­
bil med store vinger bak. Jeg 
har lest om at det er en trøn­
der som har bygget et slikt 
fly . Så jeg får vel stole på at 
det v ar det flyet og ikke noe 
UFO som passerte over Blåfje l ­
let " , sier en lettere opprørt 
innringer f ra Folkestad. · 

JULI 

"UFO-merker på jorde ved Notod­
den? " spør Telemark Arbeider­
blad den 11 / 7. 
"Det te er merkelig", sier 
Jørgen Aarnes, som har grub l et 
over saken i mange Ar. Det A gå 
til offent ligheten har han 
imidlertid ventet med. Myste­
riet omkring "j ordringen" blir 
stadig mer uf orståelig. Nå ber 
den s taut e karen om det er mu-
1 ig å få satt tinge ne på plass, 
e ller om det rett og s let t 
d r eier seg om noe som ikk e k an 
identifiseres . 



"Det hele har utviklet seg pA 
pussig vis", sier Jørgen og tar 
oss med ned pA jordet 30 meter 
fra husveggen. NA er diameteren 
omlag Atte meter av denne rin­
gen. Det første Aret var den 
langt mindre. Ringen, som er 
helt brunsvidd i en ellers 
frodig eng, har beveget seg ut 
fra sentrum hvert Ar, forstA 
det den som kan. "Jeg har ikke 
funnet noen fornuftig forkla­
ring pA dette ", sier Jørgen 
Aarnes som har vært i kontakt 
med lokale jordbruksmyndig­
heter, men uten A fA skikkelig 
svar . 

"Jeg 1 iker ikke A gA ti 1 off­
entligheten med historien som 
skjedde oss en høstkveld for 
syv Ar siden. En kan jo bli 
tatt for ikke A være seriøs . 
men øynene til tre mennesker 
lyver ihvertfall ikke" , sier 
Hans L. Skogen innledn ingsvis . 
"Det var ved 22-tiden en høst­
kveld for syv Ar siden at 
hendelsen - som kan ha sammen­
heng med ringene pA Aarnes­
j ordet - utspant seg . Jeg , kona 
og sønnen, som dengang var 21, 
satt og s piste kveldsmat da vi 
plutselig sA e n mengde kraftige 
lyspunkter fra en rund gjen­
stand i lufta over Aarnes gArd. 

Jeg skvatt skikkelig og trodde 
først det var et fly som mAtte 
nødlande. Jeg og familien løp 
ut pA trappa for A se hva som 
skjedde", forte! ler han. "V i 
ble vel egentlig stAende og 
mApe. 

Gjenstanden sto stille i 4-5 
minutter over jordet. Plutselig 
skjøt den fart og forsvant øst­
over i stor hastighet. Det for­
undret oss ikke sA rent lite at 
det ikke var noen form for lyd 
fra fenomenet i høstkvelden. 
Noen forklaring er vel neppe 
godt A fA, men tre par øyne sA 
det samme. Det var noe totalt 
ukjent for meg", sier Skogen. 

"Ringen er stadig i jorda. Om 
det er noen som har lyst til A 
se nærmere pA dem, er de hjer­
telig velkommen. Det hadde ogs A 
vært inte ressant A fA vi t e om 
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det er mulig A ta noen form for 
prøve av jorda for A finne 
stoffer. Et eller annet har 
skjedd med stedet", fastslAr 
Jørgen Aarnes og spiller ballen 
over til ekspertisen gjennom 
TAs spalter. 

Komm : At ringen stadig vokser i 
omkrets tyder pA at vi her har 
med en heksering a gjøre. Det 
synes som om vi her ser en sam­
menblanding av to helt for­
skjellige fenomener, nemlig en 
høyst naturlig "soppring" og en 
mulig UFO-observasjon . (Per) 

t•t4':n;ø s:J 
Dagningen har den 9/7 et inter­
vju med "vAr mann " i Li l leham­
mer , Tore Mostue. Han gAr svan­
ger med en UFO-bok som fAr tit­
telen UFO nøkkelen til vAr 
tilværelse. Han vil forsøke A 
fA den utgitt i Ar . 

Tore har vært i Hessdalen over 
20 ganger de siste Ara, og for ­
teller avisa om UFO- NORGEs pro­
sjektarbeid og forskning i 
dalen. 
Tore sysler osA med fortids­
gAter - ting vi ikke vet i dag, 
men som andre før oss visste 
om. Hjemme i kjelleren har han 
bygd en pyramide etter samme 
prinsippet som Kheopspyramiden. 
Den er lydtett, delvis vanntett 
og lystett, og star plassert i 
nord- sør retning. 
Et menneske fAr hel sansehvile 
i pyramiden. Uante krefter skal 
virke slik at blomster vokser 
fortere , dArlig vann blir for­
edlet og forkjølelse forsvin­
ner, for A nevne noe. "Hvis 
pyramiden er riktig laget, sA 
er det ikke tvil om at den vir­
ker. Jeg bygde den for A prøve 
ut det jeg har lest, og jeg har 
sjøl sett at den virker", sier 
Tore Mostue . 



Nr. 1 av bladet Myetic har en 
artikkel om Project Hessdalen 
med mange fotos som er analy­
sert av Ground Saucer Watch i 
USA. Erling Strand, som har 
vært leder for Project Hessda­
len forteller til bladet at "vi 
arbeider med mange hypoteser og 
avviser ingen forklaringer 
heller ikke at det kan være be­
søk fra andre planeter. 
Tilbakemeldingen fra GSW for­
teller at bildene ikke er 
"juks" og at fenomenene ikke 
kan forklares ut fra den kunn­
skap vi rAder over i dag . Det 
er med andre ord ekte UFO-er . 
"For de som forsker el ler 
interesserer seg for UFO-gåten 
er dette materialet av uvurder-
1 ig betyding i arbeidet med A 
løse denne gAten. Arbeidet med 
Hessdals-prosjektet tyder imid­
lertid pA at UFO-gAten er mer 
kompleks enn det vi trodde 
prosjektet gav opphav til flere 
spørsmAl enn det vi hadde da vi 
startet. Men det har ogsA gjort 
oss sikrere pA at UFO eksiste­
rer det er analyse-bildene 
gode beviser pA . 
Men mer forskning er nødven­
dig", sier Erling Strand. "Det 
er to forhold som vil kunne pA­
virke fremdriften av UFO­
f orskningen. Det ene er at man 
i større grad bruker instru­
menter for A registrere f enome­
net. Dessuten at det offentlige 
pAtar seg ansvaret for forsk­
ningen og oppretter en mobil 
forskningsenhet som kan rykke 
ut med instrumenter med en gang 
det gjøres flere observasjoner 
i samme omrAde. 

Hvis forholdene legges til 
rette pA denne maten, tror jeg 
vi vi komme langt pA fA Ar. Men 
nAr vi vil finne svaret - nei, 
det kan ingen si", sie r Strand 
avslutningsvis. 

SEPTEMBER 

Vi gjør nA et 
tar med et 
ti !sendt fra 
s kriver seg 

langt s prang, og 
klipp vi har fAtt 

Odd Behn. Det 
f r a 10 / 9 , og e r 
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tatt fra Veet-Telemark Blad: 

"Jeg tenkte det v ar Jesus som 
vendte tilbake, slik det star i 
Bibelen at han skal gjøre. Det 
var den første tanken som rant 
meg i hu da jeg sent en fredag 
sa den uidentifiserte flygende 
gjenstanden pA nattehimmelen 
over Skornatten", forteller 
UFO-vitnet Margit Grimstveit 
fra Grimstveit i Nissedal . 

Men Jesus kom ikke, 
funderer nA pA om det 
rimelig forklaring 
himmelfenomenet som 

og Margit 
finnes en 
pA dette 
hun etter 

det avisen erfarer er alene om 
Aha observert. 

"BrAtt hørte jeg en voldsom 
dur, og snudde meg for A se; Et 
drivende hvitt belte kom til 
syne rett over Skornatten. Det 
var omlag halvannen meter bredt 
og hadde taggete flotte former 
ut pA sidene, akkurat som et 
fjellparti. Det hele var som en 
drømmereise til et ganske annet 
land , for "fjellformasjonene" 
lignet absolutt ikke noe fra 
norsk landskap", sier Margit og 
peker pA den nesten fraflyttede 
Tveitagrendi, som ligger r e tt 
under Skornatten og som ble 
opplyst som om det skulle være 
midt pA dagen . 

Margit er sikker pA at det ikke 
var fly som strøk over himmelen 
i elleve/ halv tolv-tiden fredag 
kveld. Det var heller ikke 
mAneskinn, f or det var over­
skyet og rett før regnet høljet 
ned. 
Kanskje fAr vi aldri svar pA 
hva det enormt sterke lyset 
virkelig var , eller kanskje 
dukker det opp igjen sA flere 
fAr oppleve tilsvarende skrekk­
slagne øyeblikk som Margit ? Hun 
tviler like vel selv pA at hun 
fAr se fenome net igjen, og s ier 
at en trolig ser slikt bare en 
gang i livet. 

"Jeg er ikke sikker pA hvor 
lenge det lyste. Arsaken til at 
jeg var ute denne sene kvelden 
v a r at j e g ve ntet gjester. Jeg 
sto i garasj en med l ommelykt 
f o r A signal isere og vise v e i . 



Og da folkene kom, ble jeg 
heftet med å lose dem inn før 
jeg sprang ut igjen for å 
sjekke om det fremdeles lyste, 
men da var det hele over. 
Mannen min, som sto i kjøkken­
vinduet, så hverken lyset på 
himmelen eller at jeg vinket 
til ham for å gjøre ham opp­
merksom på fenomenet. 

Heller ingen av naboene som jeg 
snakket med har observert noe 
uvanlig - uten at det er opp­
siktsvekkende . For hvor mange 
har vel ærend ute så sent på e n 
regntung fredagskveld?" sier 
Margit . 

FINK 
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Det ble også observert e t hvitt 
lysende punkt omgitt av en rød 
sirkel. Det aksellererte så 
p lutse lig mot jorden, og ble 
bor t e bak trærne. Over en åsrygg 
bl e det observert et annet 
fe nomen . De t va r e t s igarformet 
objekt, og det hadd e e n kraf tig 
r ød - sk inne nde farge . Grepe t av 
frykt dro vitnene hj e m. Det ble 
konstatert at den elektriske 
spenningen varierte i boligene. 
På samme måte som i Ploerme l 
rådet en total s tillhet inntil 
man kunne merke en s vak b rummi ng 
"s om om et fl y tok av". Deretter 
kunne ma n hø r e de vanlige kj e nte 
l yder . 
Vitne ne - som både r er s i vile og 
mil i t ære har bevart en viss 
diskresjon, og har ikke bekjent ­
gjort noe om disse hendelsene . 

Ki lder og referanser: 

Teksten e r s kreve t på g runnlag 
av Didi e r Aubans opplysninger , 
offentliggjort i "La Bretagne a 
Paris" 30 . aug ust 1985 s . l og 
11 . Skissene som viser de l y ­
sende gjenstandene observert ved 
Hi no og Campe neac e r fra samm e 
kilde . 

Ove r satt av Nils Øye 

Vi har etterlyst stoff til 
bladet, og noen har reagert 
positivt på dette og sendt in 
bidrag . Men, kjære venner, dere 
skriver for lange innlegg! Vi 
har liggende noen bidrag nå so 
rett og slett ikke kan brukes 
fordi de er for 
skrevet på en slik 
vanskelig kan forkortes 
ødelegge for helheten. 
vi skal gå over til bare 2 nr . 
i året er det også ganske 
umulig å bruke stoffet over 
flere nr . Så vår bønn til dere 
blir "skriv for oss, vi er 
stadig mottakelige for innlegg, 
men skriv kort, helst ikke mer 
enn 2-3 sider (A-4) . Skri 
hel ler flere artikler .. . " 

Per 
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SJf!BAIT/A&~A A~SJ 
presenterer sitt vareutvalg 

Alternativ litteratur bl.a. følgende emner: 
D Astrologi 
D Biorytmer 
0 Chakrasymboler 
D Dybdepsykologi 
D Esoteriske bøker 
D Fortidsgåter 

D Helse 
0 Iris diagnostikk 
D Jødisk mystikk 
D Kinesiologi 
D Legeplanter 
D Meditasjon 

D Okkultisme 
0 Parapsykologi 
0 Reinkarnasjon 
D Soneterapi 
D Ta.rot 
0 UFO bøker 

0 Wushu 
D Yoga, 
D Zen buddhisme 
D Ægyptologi 

D Grafologi D Naturmedisin D Verdens mysterier 

0 Østens visdom 
0 Åpenbaringer 
D og flere andre. 

Over 1000 titler. 
Dessuten fører vi: Engelske bøker, Penduler, Krystallkuler, Pyramider, Plansjer, Ta.rotkort og 
Tidsskrifter. 

Besøk vårt utsalg i Oslo 

THORVALD MEYERS GATE 42, 

0555 OSLO 5. TELEFON (02) 35 36 40 

eller kontakt: 

BOKS 38, 2743 HARESTUA 

TELEFON (060) 23 131 

I 98 7- Kataloger tilsendes gratis på forlangende! 

TING Å MERKE SEG 
Redaksjonen tar gjerne imot artikler 
og innlegg til tidsskriftet. De som 
skriver manus på maskin kan hjelpe 
redaksjonen i arbeidet ved å følge 
_noen enkle retningslinjer: 

Skriv i 2 spalter og med enkel linje­
avst.:md (ninsle). Benytt el nytt el­
ler ferskt sort fargebånd i maskinen, 
og norr.iale, vertikale bokst~vtyper 
dersom skrivemaskinen har kulehode 
eller skrivehjul. Marg plOt verist re og 
øvre kant av arket skal være 18mm. 
Hot høyre og nedre kant 12mm. Luft 
mellom spaltene 8-lOmm. · Lager du 
overskrifter selv må letrasetbokstav­
er benyttes. Redaksjonen kan ogs<i 
gjøre dette. En god rettskrivninq er 
og viktig. 

Redal<sjonen mot tar gjerne utklipp 
fra norske eller utenlandske aviser 
og matJasiner av interesse som muLg 
stoff for uro. Lesere som kan være 
villige til å oversette artikler fra 
andre språk, bes kontal<te redaktøren . 

HUSK VÅR INFORMASJONSFOLDER 
Hjelp til å gjøre UFO-NORGE bedre 
kjent og skaffe flere medlemmer ved 
å sende/dele ut foldere . Skriv ti 1 
vår kontaktadresse: UfO-NORGE 

Postbox 14 
3133 Duken. 

Herf[·a kan du rekvirere foldere og vi 
håper de straks blir distribuert ut 
til mulige interesserte . 
Har du tips, iL1eer el ler ønsker for 
informasjonsarbeidet for tidsskriftet 
eller foreninl)en gene1·elt, så la oss 
få vi te det. Ønsker c1u å være aktiv 
i UPl-sammenheng, f . ex. ved å danne 
en gruppe lokalt, så kan vi evt. 
skaffe navn på andre medlemmer i din 
nærhet, samt gi noen råd i starten. 

STØTTEFOND FOR UFO-NORGE! 

Grupper og foreninger som forsøker å 
arbeide aktivt for en sak har alltid 
behov for midler og uro-NORGE er int­
et unntak. Vi har mange oppgaver for 
UFO-arbeidet som må utsettes p.g.a. 
mangel på penger. Mye må gå av egne 
midler men dette begrenser seg s e lv. 
Vi vet at m.:1nge av våre i og for seg 
meget interesserte medlemmer ikke har 
anledning til å arbeide aktivt selv. 
En måte som de likevel kan støtte 
saken på er å gi et beløp - stort el­
ler lite til UFO-NORGEs støttefond. 

Benytt vårt postgironr.: 3 07 08 10 
merk talongen STØTTEFONDET og send 
til: UFO-NORGE 

Postbox 1155 
5001 Bergen. 

VERVEPREMIE 
En måte å yte hjelp til UFO-NORGE på 
og samtidig ha litt lønn for strevet 
er å verve 3 nye abonnenter og så få 
gratis abonnement selv! Du går fram 
slik: De J nye abonnentene be-taler 
til deg og du sender hele beløpet på 
kr 240 ( 3x80 for '86 ) dersom du ikke 
har betalt for'86, og krl60 hvisdu 
har betalt, pa postgiro nr.3 0708 10 
til: Tidsskriftet UfO 

·UfO-NORG[ 
Box 1155, Bergen. 

Du setter deg selv som avsender og 
skriver VERVING i rubrikken 11Melding 
til adressaten". På baksiden av inn­
betalingsdelen er det god plass til 
å skrive navn og adresse til de tre 
vervede. Skriv tydelig - bruk tryklz 
bokstaver. 
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